
 1

 
INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 
ATA DA 31ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA-EXECUTIVA DO INSS EM NATAL/RN. 
 
Data:21/10/2010    

Horário: 14:30h 

Local: Sede da Gerência Executiva do INSS - Rua Apodi, 2150 – 11º andar - Centro – 

Natal/RN 

 
I – PRESENÇAS 
  

CONSELHEIROS 
 
Representantes do Governo 
. Dione de Oliveira Pereira Regalado – INSS/Gerente 

. Maria das Graças Bezerra Fernandes – INSS/BENEF 

. José Ubiraci – INSS/BENEF 

. Hélcio de Jesus da S. Júnior – DRF 

 

Representantes dos Aposentados e Pensionistas 
. Ausentes 

 

Representantes dos trabalhadores 
. Ambrósio Lins do Nascimento – FETARN  

. Ronaldo Almeida Bezerra – CUT  
 

 

Representantes dos Empregadores 
. Fernando Antônio Bezerra – FIERN 
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Convidados 
. Afonso Ligório Campos Mendes – Representando a FESAP/RN 

. Ismael do Vale Borges – Representando a FESAP/RN 

. Edson Renovato de Oliveira Júnior – INSS/Atendimento 

. Célida Socorro Freire Martins – INSS/Reabilitação 

. Rita de Cássia C. Cunha – INSS/Reabilitação 

. Rui de Oliveira Costa. – INSS/SST 
 
 
   

II - AUSÊNCIAS JUSTIFICADAS 
.  Clodoaldo Lopes Santos – INSS/PFE  
.  Maria Ângela Farias de L. Prado – INSS/PFE 
.  Marcos Hubner Flores – DRF 
.  Rogério de Ameida Freitas – FECOMERCIO 
. Jansen Leiros Ferreira – FECOMERCIO 
. Antônio Elias Neto – FESAPI 
. Silberto Raimundo da Silva - FESAPI 
 
 

III – AUSÊNCIAS NÃO JUSTIFICADAS 
 

. Representantes do SINDAP – Titular e Suplente 
 

 
IV - ABERTURA 
Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Dione de Oliveira 

Pereira Regalado, abriu a reunião dando as boas vindas aos presentes. Em seguida,  

submeteu à aprovação de todos a ata da reunião anterior. 

 

V – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 
A Ata da 30ª Reunião foi aprovada por unanimidade. 

 
VI – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 
Aprovada a seguinte ordem: 
 

 1. Esclarecimentos sobre a Reabilitação Profissional do INSS. 

 2. Assuntos de interesses dos Conselheiros. 

 
VII – ORDEM DO DIA 
  A Gerente Executiva do INSS em Natal, Dione de Oliveira fez a abertura da reunião, 

prestando alguns esclarecimentos sobre o fornecimento de informações de contribuintes/ 
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pessoa jurídica, hoje de responsabilidade da Receita Federal. Em seguida, o Dr. Rui 

iniciou a palestra destacando a importância da presença de vários convidados, com 

informações básicas sobre a Previdência Social, que poderão ser multiplicadores dessas 

informações. Fez uma retrospectiva sobre as organizações sociais até os nossos dias. 

Ressaltou que todos têm direitos e deveres e que os sistemas às vezes são perversos. 

Que com a Carta Magna surgiram os direitos. Que as leis são reflexos dos desejos da 

sociedade. Citou como exemplo a Lei do Concubinato que vem proteger as pessoas que 

vivem juntas e a Lei Maria da Penha. Isso para mostrar que as leis decorrem da evolução 

e dos costumes. Falou da Aposentadoria Especial por Tempo de Trabalho que vem 

beneficiar alguns trabalhadores, como os trabalhadores das minas que se aposentam  

com proventos integrais aos15 anos de trabalho. Falou sobre a avaliação dos benefícios 

por incapacidade, que pode ser parcial ou total; sobre Acidente do Trabalho e a doença 

profissional. A servidora Célida solicitou que fosse esclarecida a diferença entre a 

incapacidade e a doença. O Dr. Rui prestou os esclarecimentos necessários, falando 

sobre o conceito de doença e exemplificando. Que hoje a nova doença é mental. O 

Conselheiro Ronaldo  falou sobre a questão das metas que hoje se cobra muito e que na 

empresa privada é mais rigorosa estressando e adoecendo o trabalhador. Também 

destacou a falta de informações o que leva muitos empregados a retornarem ao trabalho 

mesmo sem condições e que muitas vezes a empresa não aceita esse retorno nem o 

médico do INSS reconhece a incapacidade. Célida recomendou que seja pauta das 

reuniões dos sindicatos a questão do acolhimento do funcionário quando do retorno às 

suas atividades. Que a Previdência Social cumpre a sua parte, mas quando o trabalhador 

chega ao local de trabalho nem sempre é bem recebido. Sobre o assunto, o Sr. Afonso 

esclareceu  que vivemos hoje uma época em que há direcionamento para a competição, 

não para a qualidade de vida. Que é um processo educacional onde é preciso consciência 

da não transferência de responsabilidades. Que todos temos que assumir nosso papel de 

agentes transformadores da sociedade, começando dentro de casa. Dione falou sobre o 

Programa de Educação Previdenciária que leva informações sobre direitos e deveres 

previdenciários e perícia médica e que pode realizar palestras nos sindicatos. O Sr. 

Ismael sugeriu  também nas escolas. A Presidente informou que basta encaminhar ofício 

à Gerência solicitando. O Conselheiro Hélcio também deu a sugestão de que 

representantes da DRT sejam convidados para fazer parte do Conselho. O Conselheiro 

Fernando ratificou  a necessidade das informações serem disseminadas; que existem os 

bons e os maus empregadores e que os bons também lutam para que a previdência seja 
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preservada e que nas reuniões do conselho também possam ser abordados temas como 

cumprimento da lei. O Dr. Rui encerrou a palestra com a mensagem de que todos 

podemos construir uma cidadania melhor, comunicando, participando e principalmente 

agindo. Fazer praticar. O Conselheiro Hélcio registrou que a palestra foi muito explicativa 

e agradável. 

 
VIII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 
 
. Não foram definidos assuntos para a próxima reunião. 
 
IX – ENCERRAMENTO 
 
Nada mais havendo a tratar, a presidente do Conselho, Dione de Oliveira Pereira 
Regalado declarou encerrada a 31ªReunião Ordinária do Conselho de Previdência Social 
da Gerência do INSS em Natal/RN. Para constar, eu, Vilma Torres de Sá Abreu,   
servidora, secretária deste Conselho, lavrei a presente ata. 
 
Natal,  21 de outubro de 2010. 
 
Dione Pereira de Oliveira Regalado 
Presidente do CPS 
 


